
  بسم الله الرحمن الرحيم         
  "رب اشرح لي صدري ويسر لي أمري "          

  سلطنة عمان     
                 وزارة التربية والتعليم

   للتعليـم العامامة ــالعة ادــامتحان الشھ          الثانيالدور       
  م2006/2007ـ  ھـ 1428/ 1427للعام الدراسي            الأول الفصل الدراسي

  
  ثلاث ساعات: الزمن                      الفيزياء:    المادة

  
  .صفحات  ستالأسئلة في :  تنبيه

  

 .استعن بالثوابت والقوانين المدرجة مع الورقة الإمتحانية 
  

  أجب عن جميع الأسئلة الآتية
 :الأسئلة الموضوعية   :أولاً 

  

 :السؤال الأول
  

  :واكتب بجواره الحرف الدال على أدق إجابة من بين البدائل المعطاة أنقل في ورقة إجابتك رقم المفردة ، 
  

فѧѧإذا كانѧѧت العلاقѧѧة بѧѧين  ،بنѧѧدول بسѧѧيط يتحѧѧرك حركѧѧة توافقيѧѧة بسѧѧيطة  -1
الإزاحة والѧزمن الѧدوري يوضѧحھا الشѧكل البيѧاني المجѧاور فѧإن طѧول 

  :الخيط بالمتر يساوي
  

 9)   د 6 )جـ   4)ب 3)   أ
   

وكانت طاقة حركتѧه عنѧد إزاحѧة ) T(حركة توافقية بسيطة خلال زمن دوري بندول بسيط يتحرك  -2
x   تساويKE  سѧد نفѧه عنѧة حركتѧإن طاقѧوعندما نقل إلى مكان آخر تضاعف زمنه الدوري، ف ،

  :الإزاحة تساوي
 KE/4 )د  KE/2 )جـ 4KE )ب 2KE )أ 

  
الشكل المقابل يوضح سريان موجه مستعرضة تنتشر فѧي وسѧط مѧرن،  -3
  :بعد نصف الزمن الدوري ھيفي الإزاحة ) a(نقطة التي تتفق مع النقطةال
  
  
  

 f )د  c )جـ d )ب b )أ 
  

                                                                                                         000/2  

3

)(my

6 )(st

3

)(my

6 )(st

 

a

v

c
b

d

f a

v

c
b

d

f



)2(  
  للتعليـم العامامة ــالعة ادــامتحان الشھ                الثانيالدور       

  م2006/2007ـ  ھـ 1428/ 1427للعام الدراسي      الأول الفصل الدراسي 
  لمادة الفيزياء     

  
  :تابع السؤال الأول

الموجѧة  انتشارفإن سرعة  8Hzفي الشكل المقابل، إذا كان تردد الموجه  -4
  :تساوي m/sبوحدة 

  
  
  
  

إلѧѧى وسѧѧط زجѧѧاجي وكانѧѧت ) f(وترددھѧѧا) υ(عة مقѧѧدارھا بسѧѧر) λ(سѧѧقطت موجѧѧة طولھѧѧا المѧѧوجي  -5
  :فإن ھذا يعني n = 1.33المطلق  انكسارهومعامل ) i(زاوية السقوط 

  للفراغ λ >للزجاج  λ )ب  للفراغ  υ >للزجاج  υ )أ 
  للفراغf  <للزجاج f  )د   للفراغi  <للزجاج i  )جـ

  
عند تراكب الموجتѧان الموضѧحتان بالشѧكل، يكѧون  -6
ѧѧلة التѧѧة المحصѧѧنتيمتر للموجѧѧعة بالسѧѧالھرتز والسѧѧردد ب

  :كما في الحالة
  
  
  
  
  
عقد، فإن الطول المѧوجي بوحѧدة  6به ) 180cm( تكونت موجات موقوفة على حبل مشدود طوله  -7

cm لھذه الموجات يكون:  
 72 )د  60 )جـ 36 )ب 30 )أ 

  
فѧإن بعѧد  2cmربѧة يѧونج يسѧاوي إذا كان بعد الھدب المضѧيء الأول عѧن الھѧدب المركѧزي فѧي تج -8

  :يساوي cmالھدب المعتم الثالث بوحدة 
 7 )د  6 )جـ  5 )ب 2 )أ 

  
كمѧѧا ھѧѧو موضѧѧح  m/s 104×4يتحѧѧرك بسѧѧرعة  9C-10×2وشѧѧحنته  15kg-10×5جسѧѧيم كتلتѧѧه  -9

بالشكل المقابل فإن شدة واتجاه المجال المغناطيسي التѧي تجعѧل الجسѧيم يلѧف فѧي 
  :ھي 1mي تقع على مسافة الت bدائرة عبر النقطة 
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  للتعليـم العامامة ــالعة ادــامتحان الشھ                الثانيالدور       
  م2006/2007ـ  ھـ 1428/ 1427للعام الدراسي      الأول الفصل الدراسي 

  لمادة الفيزياء     
  

  :تابع السؤال الأول
  Cعنѧد النقطѧة  Iمتولدة حول سلك مستقيم يمر به تيار شѧدته اتجاه خطوط المجال المغناطيسي ال -10

  :يوضحه الشكل 
  )أ 

 

   )د   )جـ  )ب

 
  
  

الطريقѧѧة المناسѧѧبة لتحريѧѧك الملѧѧف بحيѧѧث  :فѧѧي الشѧѧكل المقابѧѧل -11
  :مين التدريج الصفري ھيينحرف مؤشر الجلفانومتر إلى ي

  
  
  

  )أ 

  
 

   )ب
  

  

   )جـ

  

   )د 

  

   
موضѧѧѧوعين علѧѧѧى سѧѧѧاق مѧѧѧن الحديѧѧѧد ) س ، ص ( ملفѧѧѧين :-12

فجѧأة، فѧإن  Kالمطاوع كما بالشكل المقابѧل، فѧإذا أغلѧق المفتѧاح 
  :مؤشر الجلفانومتر سوف يتحرك إلى

  

Bو  Aيتذبذب بين  )د  يظل عند الصفر )جـ Bإتجاه  )ب Aإتجاه  )أ 
وفѧق الشѧكل المقابѧل،  5sلفѧه خѧلال  100يتغير الفيض المغناطيسي الذي يجتاز ملف عѧدد لفاتѧه :-13 

  :الفترة التي تمثل أصغر قيمة للقوة الدافعة التأثيرية ھي
  
  
  
  

 24vفإذا كѧان فѧرق الجھѧد بѧين طرفѧي ملفѧه  60J/sمحرك كھربائي ينتج قدرة ميكانيكية مقدارھا -14
  :فإن كفاءة المحرك تساوي 3.5Aائي شدته ويمر فيه تيار كھرب

 %100 )د  %84 )جـ %71 )ب %60 )أ 
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  للتعليـم العامامة ــالعة ادــامتحان الشھ                     الثانيالدور       
  م2006/2007ـ  ھـ 1428/ 1427للعام الدراسي        الأول الفصل الدراسي 

  فيزياءلمادة ال           
  
ً ثا   ".مع توضيح خطوات الحل الآتيةأجب عن الأسئلة / ملاحظة"  :الأسئلة المقالية   :نيا
  

  :السؤال الثاني
  

 :احسبجسيم يھتز بحركة توافقية بسيطة، تتغير إزاحته مع الزمن حسب الشكل المقابل،  ) أ
 

  تردد الحركة؟ -1
 مقدار أقصى عجلة للجسم المھتز؟ -2
 ؟t=2sعند  الاھتزازةماذا تتوقع أن يحدث لسعة  -3

  
  
  
  
 
، فإذا حرك الجسم بطاقة حركة 200N/mجسم مثبت بنابض من طرفه الحر، ثابت ھوك له  - ) ب

 :لكي يتحرك بحركة توافقية بسيطة وفق النظام المبين في الشكل) 15J(مقدارھا 
  

 
  ما المقصود بموضع الإتزان؟ -1
 x = 0.2mاحسب مقدار طاقة الوضع عند  -2
  
  
  
 
 
بين حاجز ومصدر مھتز ) 5N(مشدود بقوة ) 4kg/m-10×8( دة الأطوال سلك كتلته لوح ) ج

  :بعد دراستك للشكل أجب. كما بالشكل، فتكون نمط مستقر من الأمواج الموقوفه
  ما وظيفة الحاجز؟ -1
 فسر تكوّن الموجة الموقوفة؟ -2
 :ما مقدار كل من -3

  .عدد العقد المتكونة - أ
 .سعة حركة الموجة الموقوفة - ب
موجة الصادرة سرعة انتشار ال -ج

  .من المصدر المھتز
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  للتعليـم العامامة ــالعة ادــامتحان الشھ               الثانيالدور       

  م2006/2007ـ  ھـ 1428/ 1427للعام الدراسي        الأول الفصل الدراسي 
  لمادة الفيزياء     

  
  :الأسئلة المقالية   :نياثا/  تابع 

 :السؤال الثالث
   

 :تسقط موجة شعاع ضوئي على حائل وترتد كما بالشكل، ادرس الشكل ثم أجب ) أ
  ؟الانعكاسمتى تحدث ظاھرة  -1
 .الانعكاسحدد مقدار زاوية  -2
 بزيادة زاوية السقوط؟ الانعكاسماذا يحدث لمقدار زاوية  -3

  
  
 

فѧѧي موضѧѧوع خصѧѧائص الحركѧѧة الموجيѧѧة أجѧѧرى طالѧѧب مشѧѧروعاً إجرائيѧѧاً لدراسѧѧة مѧѧدى تѧѧأثر  ) ب
ة مائية عندما تنتقل من وسط عميق إلى آخѧر ضѧحل، حيѧث توضѧح القѧيم المدرجѧة سرعة موج

  .بالجدول البيانات التي حصل عليھا
متوسط المسافة بين قمتين   التردد

  )cm(متتاليتين 
  الوسط

  في الوسط الضحل 3 50
  في الوسط العميق 5 50

  
  .ببما تفسر ثبات مقدار التردد في النتائج التي حصل عليھا الطال -1
 :احسب -2

  .سرعة الموجة في الوسط الأول - أ
 .مقدار معامل الإنكسار النسبي بين الوسطين - ب

  ما الظاھرة الحادثة للموجة خلال انتقالھا بين الوسطين؟ -3
  

كمѧѧا بالشѧѧكل، فكانѧѧت محصѧѧلة شѧѧدة  2cmوضѧѧع سѧѧلك بѧѧالقرب مѧѧن ملѧѧف دائѧѧري نصѧѧف قطѧѧره ) ج   
  :، أجب عما يلي 21Aوشدة التيار المار فيه  0.5mTالمجال بقلب الملف 

إحسب شدة المجال الناشيء عن السѧلك المسѧتقيم فѧي  -1
  مركز الملف؟

اذكر عاملين مѧن العوامѧل التѧي يعتمѧد عليھѧا الفѧيض  -2
  المغناطيسي للملف الدائري؟

  أوجد عدد لفات الملف الدائري؟ -3
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  للتعليـم العامامة ــالعة ادــان الشھامتح                        الثانيالدور      
  م2006/2007ـ  ھـ 1428/ 1427للعام الدراسي        الأول الفصل الدراسي 

  لمادة الفيزياء             
  
  

  :الأسئلة المقالية   :ياثان/  تابع 
  :السؤال الرابع

   
 :علل )أ 

قلب من الحديد لزيادة قدرة المحرك الكھربائي تقوم بزيادة عدد لفات الملف ولفھا حول  -1
  .المطاوع المقسم إلى شرائح بينھا مادة عازلة

 .عدم انحراف إبرة البوصلة المغناطيسية بالقرب من ساق مشحون بشحنة كھربائية -2
 

لمسافات بعيدة، فكانت العلاقة في محطة توليد الكھرباء، استخدم محول كھربائي لنقل الطاقة   )ب 
) A(لابتدائي لھذا المحول مع الزمن يمثلھا المنحنى بين الطاقة الكھربائية المعطاة في الملف ا

بينما الطاقة التي يحصل عليھا الملف الثانوي لنفس المحول وفي الفترة الزمنية ذاتھا المنحنى 
  ).B(يمثلھا المنحنى 

  ما نوع المحول المستخدم؟ -1
 داخل المحول؟) على شكل حرارة( ما مقدار الطاقة المفقودة  -2
 أحسب كفاءة المحول -3

  
  
  
  
  
  
  
 ويدور )0.09m2( لفات مساحة كل منھا ) 10(لنفترض أن ملف المولد الكھربائي يحتوي على ) ج

بين خطوط المجال ) θ(وكانت الزاوية  6Tفي مجال مغناطيسي شدته ) w(بسرعة زاوية 
المغناطيسي والمتجه العمودي على مستوى الملف، فإذا كان الشكل المقابل يمثل أحد مراحل دوران 

  :ملف أجب عما يليال
  ما الغرض المستفاد من استخدام المولد الكھربائي؟ -1
ما قيمة القوة الدافعة الكھربائية التأثيرية في الحالة المبينة  -2

  في الشكل؟
ما مقدار القيمة  50Hzإذا دار الملف بتردد منتظم مقداره  -3

  القصوى للقوة للقوة الدافعة التأثيرية المتولدة في الملف؟
  

  -------------------- 
  انتھت الأسئلة مع تمنياتنا لكم بالنجاح والتوفيق
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